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РЕФЕРАТ КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ 

«Соціально-психологічні ресурси вольової регуляції в ситуації 

конфлікту» 

В сучасному світі, в якому соціальні відносини набувають все більшої 

складності, проблема конфліктів та їх вирішення стає вельми актуальною. 

Зважаючи на це, питання вольової регуляції в ситуаціях конфлікту набуває 

особливого значення.  

Передусім, важливо зазначити, що вольова регуляція представляє 

собою складний механізм, що включає в себе ряд психологічних процесів та 

механізмів, спрямованих на управління власною поведінкою та реакціями в 

ситуаціях конфлікту. Зокрема, вона включає в себе прояви самоконтролю, 

саморегуляції, а також здатність до адаптації до змінних умов. 

Отже, особливу увагу слід приділити аналізу взаємозв'язку між 

вольовою регуляцією та управлінням конфліктами. Цей аспект є ключовим у 

з'ясуванні того, як саме вольові якості особистості впливають на спосіб 

вирішення конфліктів, а також яким чином вони можуть бути підсилені або 

знижені в процесі міжособистісних протиріч. 

Мета дослідження – теоретично вивчити та емпірично дослідити 

взаємозв’язок між вольовою регуляцією та управлінням конфліктами, 

визначити ролі соціально-психологічних ресурсів у цьому процесі. 

Завдання роботи :  

1. Проаналізувати еволюцію теоретичних поглядів на вольову 

регуляцію в контексті конфліктів. 

2. Порівняти теоретичні підходи та моделі, які пояснюють вольову 

регуляцію в конфліктних ситуаціях, представлених різними психологічними 

школами і напрямками. 

3. Емпірично дослідити взаємозв’язок між вольовою регуляцією та 

конфліктами. 

4. Розробити методичні рекомендації щодо соціально-психологічних 

ресурсів вольової регуляції конфліктних ситуацій.     



Об’єкт дослідження –  це процес вольової регуляції особистості в 

ситуаціях конфлікту. 

Предмет дослідження – особливості вольової регуляції в ситуаціях 

конфлікту.   

У вступі обґрунтовано актуальність досліджуваної проблеми, 

визначено мету, завдання, об’єкт, предмет, методи; розкрито методологічні 

та теоретичні засади дослідження, висвітлено наукову новизну і практичне 

значення кваліфікаційної роботи; наведено відомості про апробацію 

результатів дослідження, їх висвітлення у публікаціях, представлено дані 

щодо структури й обсягу кваліфікаційної роботи.  

У першому розділі «Теоретичні основи вольової регуляції в ситуації 

конфлікту» проаналізовано основні підходи до вивчення вольової регуляції 

та різних форм поведінки в ситуаціях конфлікту, обґрунтовано модель 

рефлекторних актів, що виникають у людини та тварин у результаті 

інструментального умовлення. Представлено теорії Гоббс, Рібо, Левіна, 

І. Гербарта; підхід Е. Гартмана, А. Шопенгауера; теорії Л. С. Виготського, 

Д. М. Узнадзе, Ю. Куля, Х. Хекхаузена та інших. Розкрито причини появи 

конфліктів та їх роль для розвитку взаємовідносин між людьми; теорії 

Е. Еріксона, З. Фрейда та Р. Дарендорфа, що різняться різноманітними  

методами  врегулювання конфліктів, але мають спільну думку про роль 

вольової сили людини. Основними аспектами вольової регуляції є 

формування цілей, планування, контроль за власною поведінкою та здатність 

до саморегуляції. Також проведено аналіз ключових соціально-

психологічних факторів, які впливають на вольову регуляцію в ситуаціях 

конфлікту.  

Досліджено взаємозв'язок між вольовою регуляцією та управлінням 

конфліктами. Встановлено, що вміння ефективно керувати конфліктами 

частково базується на здатності особи до вольової регуляції, зокрема, на її 

здатності до самоконтролю, раціонального планування та вирішення 

проблем. 



У другому розділі «Експериментальне дослідження визначення 

вольової регуляції в ситуації конфліктів»  зосередилися на кроках, які 

включали в себе підготовку та організацію дослідження, а також на аналізі 

характеристик нашої аудиторії. Провели теоретичний аналіз, синтез та 

узагальнення джерел; емпіричний підбір валідних методик, які відповідають 

меті та завданням дослідження, формування вибірки та збір емпіричних 

даних; аналітичний розбір отриманих результатів, осмислення виявлених 

тенденцій і закономірностей, інтерпретація даних за допомогою якісного та 

кількісного аналізу. Для цього ми обрали метод «Орієнтовна анкета», 

розроблену В. Смекалою та М. Кучером на основі анкети Б. Басса та модель 

поведінки під час конфліктів Томаса – Кілмана. Результати анкети Смекала – 

Кучера  дозволили нам докладніше вивчити питання вольової регуляції 

особистості. За допомогою розбору методики Томаса – Кілмана з’ясували 

п’ять ефективних способів вирішення і розв’язання конфліктів, що 

потребують гнучкості та здатності адаптувати свою поведінку під конкретну 

ситуацію.  

Крім того, ми використали методи математичної статистики, зокрема 

кількісний та якісний аналіз, що дозволив виявити загальні тенденції та 

особливості відповідей учасників на кожне питання. Зазначили, що вік сам 

по собі не впливає на здатність особистості до вольової регуляції. Однак, слід 

зазначити, що вольова регуляція може бути досить складною і конфліктною, 

особливо у контексті різних життєвих ситуацій або психологічних 

особливостей. 

У третьому розділі представленні рекомендації  щодо ролі соціально-

психологічних ресурсів у вольовій регуляції конфліктних ситуацій та 

пропозиції щодо подальших напрямків дослідження. Розглянули напрями 

уникнення конфліктів, що можуть проводити учасники взаємодії, керівники 

організацій та спеціалісти з конфліктології : створення об’єктивних умов для 

запобігання предконфліктних ситуацій і їх деструктивному розвитку; 

оптимізація умов організаційно-управлінського характеру при 



функціонуванні та створенні організацій; нейтралізація особистісних причин 

конфліктів, як профілактичний захід.   

З’ясували, що одним з основних факторів виникнення і розвитку 

конфліктних ситуацій є відсутність матеріального благополуччя, психічний 

стан в повсякденному житті. Людина, яка відчуває невдоволеність або 

недоліки в цих аспектах свого життя, може бути більш схильною до 

конфліктів, ніж ті, у кого таких проблем немає. Впливати на проблемні 

ситуації взаємодії  ми можемо через два шляхи: змінювати свою поведінку та 

впливати на психологічний стан і поведінку співрозмовника; інші методи 

можуть бути більш складними.  

Також, ми розглянули основні методи і прийоми, що можна 

використовувати для впливу на партнера під час спілкування, його ставлення 

до ситуацій, що можуть призвести до конфлікту, та його поведінку в таких 

ситуаціях. Вирішальну роль у вольовому регулюванні конфліктних ситуацій 

відіграють психосоціальні ресурси. До них належать емпатія, комунікативні 

навички, медіа та інформаційна грамотність, міжкультурна компетентність і 

психосоціальні втручання. Ці ресурси можуть допомогти вам зрозуміти, 

взаємодіяти та вирішувати конфлікти мирним і конструктивним шляхом. 

Висновки. Підсумком кваліфікаційного дослідження стали 

рекомендації щодо уникнення, вирішення та запобігання конфліктних 

ситуацій на основі знань причин їх виникнення та факторів впливу на 

вольову регуляцію в ситуаціях конфлікту. Кваліфікаційне дослідження також 

дозволило глибше зрозуміти взаємозв'язок між вольовою регуляцією, 

самоконтролем і віком респондентів, виявивши, що вік може впливати на 

рівень вольової регуляції та вирішення конфліктів через зміни в сприйнятті 

та обробці інформації. Визначили психосоціальні ресурси, які відіграють 

важливу роль у вольовому регулюванні конфліктних ситуацій, такі як 

емпатія, комунікативні навички та міжкультурна компетентність.  

У ході роботи всі поставлені завдання були успішно виконані: 



1. Проаналізовано еволюцію теоретичних поглядів на вольову 

регуляцію в контексті конфліктів: Ми дослідили розвиток теоретичних 

уявлень про вольову регуляцію від класичних психологів до сучасних 

підходів, зосереджуючись на її значенні в управлінні конфліктами. 

2. Порівняно теоретичні підходи та моделі, які пояснюють вольову 

регуляцію в конфліктних ситуаціях, представлені різними психологічними 

школами і напрямками: Ми аналізували різні теорії та моделі вольової 

регуляції, представлені різними психологічними школами, такими як 

біхевіоризм, гештальт-психологія, когнітивна психологія та інші. 

3. Визначено існуючі методи оцінки та моніторингу вольової регуляції 

в контексті конфліктів: Ми розглянули різні методи оцінки та моніторингу 

вольової регуляції, включаючи анкетні методи, спостереження та 

психологічні тести. 

4. Проаналізовано особливості прояву вольової регуляції у різних 

умовах конфліктних ситуацій: Ми дослідили, як вольова регуляція 

виявляється в різних типах конфліктів та умовах, включаючи соціальні, 

міжособистісні та організаційні конфлікти. 

5. Визначено спільні риси та відмінності вольової регуляції в 

залежності від умов конфлікту, а також ефективності та доцільності 

застосування вольових стратегій: Ми виявили спільні та відмінні риси 

вольової регуляції в різних умовах конфлікту, а також оцінили ефективність 

та доцільність різних вольових стратегій у рішенні конфліктних ситуацій. 
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